



# 下好春耕备耕“先手棋”

## 赤壁奋战农业生产“开门红”

○ 通讯员 周蜜 沈波



春雨至农耕,老牛气始盛。眼下正是春耕、春种、春管的的关键时期,赤壁市农业农村局下好春耕备耕“先手棋”,多措并举扩面积,千方百计提产能,持续挖潜增产量,扎实推进农业生产工作,田间地头一派早春“开门红”的忙碌景象。

### 技术下乡助生产

2月21日,在赤壁市赤壁镇东柳村田间地头,一堂特殊的田间管理培训课正在开讲。

“油菜应该施什么肥?”农户现场提问,农技员当即回复:“油菜最适宜生长在弱酸性或中性的土壤里,建议适宜施上一些沃叶水溶肥。”这是赤壁市农技员深入田间地头助力春耕备耕,零距离服务“三农”的一个缩影。

据了解,赤壁市农业农村部门在农作物栽培、植物保护、测土配方施肥、农村能源推广等领域选拔农技员近百名,组建“赤壁市科技兴农专家服务团”,深入田间地头,现场为农户答疑解惑,确保农业技术到户、科技成果到田、技术

知识到人。

“当前春耕播种在即,化肥选用是关键。连日来,我们组织专业人员到各个乡镇对重点人群开展化肥减量增效技术培训,提高化肥利用效率,降低农民用肥成本,为种植户丰产丰收保驾护航。”赤壁市农业农村局局长钱直荣说。

目前,赤壁市农技员已接受农民技术咨询上千次,推介水稻优良品种10余个,发放惠农政策、生产技术等资料20000余份等。深入田间地头,实地了解农业生产情况,推广农业科技,指导农户做好春耕备耕工作,打好今年农业生产“第一仗”。



### 项目建设奠基础

近日,在赤壁市余家桥乡洪山村高标准农田建设项目复工现场,一台台挖掘机铁臂挥舞,工程车来回穿梭,轰鸣声响彻田野,昔日的小地块逐渐变成了大块田。“以前,地里该浇水的时候水过不来,该收获的时候大型机械进不去。现在好了,政府建设高标准农田示范片我们都非常支持,大家种地更有积极性了。”该村村民高兴地说。

项目负责人饶哲清介绍,工程从今年开年复工以来,土地的平整以及管道的开挖修建工作进展顺利,预计一季度能完成90%的工程量。

春季是高标准农田建设的黄金期,也是抢抓项目进度的关键期。为此,赤壁市农业农村局认真组织筹划,组织工作人员自复工伊始就下到项目区实地督促建设进度、把控安全质量,积极加快高标准农田建设,切实推动农业产业基础设施提档升级。

据悉,赤壁市2022年度高标准农田建设项目计划完成任务3.87万亩,总投资7740万元,涉及全市10个乡镇49个村,进一步形成旱能灌、涝能排、路相通、渠相连的农业生产大格局,为全年农业丰收奠定坚实基础。



### 农资保供备春耕

“受去年旱灾影响,我们今年都推广旱育秧,这种秧苗生长期适宜、抗旱能力强、抗病性较好,能有效避开高温伏旱对水稻扬花结实的影响。”在赤壁赤丰种业有限公司门店,店主张亚琴正耐心跟农户沟通,前来咨询种子、化肥等农资的农户络绎不绝。“今年价格行情好,大家种地的热情都很高,我两个仓库都备满了,希望农业市场尽快回暖。”张亚琴说。

据了解,为保证春耕种子、农药、肥料、饲料、农膜等农资供应充足,赤壁市农业农村局积极做好供应调查摸底和

调剂调配,从去年年底就开始有序组织农资经营门店进行农资冬储。目前,全市已储备尿素800吨、复合肥3000吨、磷肥400吨、钾肥100吨、农药100吨、农膜70吨,农资价格去年同期相比有所下降。

在做好春耕物资储备、满足农民春耕需求的同时,赤壁市农业执法大队认真抓好农资市场监管,集中开展农资市场监管检查,做好农作物品种审定及标签广告宣传,落实农资品种登记备案情况,建立健全经营档案及台账,最大限度保证农资供应。



# “口袋公园”格局大开 居民幸福“原地升级”

○ 通讯员 魏婕 彭菲

2月21日,漫步在赤壁市赤马港街道砂子岭社区容大小北渠上的“口袋公园”,映入眼帘的是蓝天下的蓝色跑道,完备的健身设施,坡面桂花树下铺满绿色的草坪,小草在泥土里拱出新芽,生机盎然的颜色配置,设计精巧的空间布局,呈现出一幅“渠在城中、景在楼中、人在画中”的美好画卷。

“几个月前,这里还是一片杂草丛生、垃圾遍地的荒地,有些地方被居民开荒种菜,臭气难闻,我们这一带居民以前根本就不来这里。”在渠边散步健身的王大爷说。

北渠转角处的这个“脏乱差”环境,时时牵动着社区“两委”一班人的心,赤壁市广泛开展的文明城市创建活动很快在砂子岭社区落地见效。

“口袋公园”打开空间格局。砂子岭社区党委书记范俊成说:“要干我们就干好,建设一个小公园,变短板为亮点。”在改造计划落地前,社区就成立了工作专班,多次到现场勘察地形地势,联系设计单位精心设计了多套方案,在容大、凤清、明尚精英几个小区多次召开“圆桌会”,广泛征求居民意见,最后方案一经



公布,就得到了所有居民的大力支持,在没有任何补偿款项到位之前,50多户居民就主动放弃菜园,不到两个月时间就按公园标准完成了建设任务。精巧秀美的“口袋公园”将周边几个小区连成一片,空间格局大开。

“口袋公园”打开心理格局。以前这个闹市中的荒地,并非是一个被人遗忘的角落,附近勤劳了的部分居民,常常在这里为多挖点地种菜而磨“嘴皮子”,自己种的菜虽然绿色但不环保,影响附近居民的生活,粪水浇灌散发异味,风

清小区靠北面的居民常常不敢开窗。原荒地种菜的居民李先生说:“短短两个月时间,这里旧貌换新颜。放弃菜园,为改善咱们砂子岭社区居民的生活环境作出一点贡献,我感到十分高兴。”在“口袋公园”满意度调查中,群众纷纷给予高度评价,为这项民心工程点赞,居民的和谐度、满意度、参与度明显提升。

“口袋公园”打开发展格局。“口袋公园”北端已经与北渠桥相连,以北渠桥为中心呈扇状分布,北面与赤壁市新区大型湿地公园——砂子岭公园实现景观无缝衔接互补,南边与河北大道相连,是河北大道、赤壁大道两条市主干道之间的800米高标准绿色步道,打通了赤壁市北干渠绿色步道向北延伸的“瓶颈”。

“下一步,我们将持续跟进,在加强‘口袋公园’的管护上下功夫。”范俊成表示,要把辖区装扮得更美丽,让群众生活得更舒心,为赤壁市创建全国文明城市作出砂子岭应有的贡献,让“小口袋”装满“大幸福”,让“共同缔造”深入人心,让文明城市创建落地生根,不断提升辖区居民的获得感、幸福感、安全感。

### 赤壁科信局

## 监督检查项目落地见效

本报讯 通讯员王霞报道:“我们企业致力于科技研发,要不是你们详细的梳理,还有很多方面我们确实没有注意到!”2月20日,湖北思贝林生物科技有限公司总经理王慧说道。

为做好赤壁市入选“南鄂英才计划”创新创业项目后期跟踪,确保项目实效,赤壁市委组织部、市科信局、市财政监督局三部门联合深入思贝林、人福药辅、科道兴等7家企业开展监督检查工作。

本次监督检查,通过查阅资料、集中汇报、实地走访、个别访谈等多种形式,对标对表项目扶持资金使用承诺书,了解项目实施进展情况、专家团队工作生活情况以及项目扶持资金使用情况,帮助企业梳理项目推进情况,发现问题和不足,更好地推动项目落地见效,促进成果高质量转化。

近年来,赤壁市科信局立足推进智能机电、互联网、应急装备、生物医药及医疗器械、新能源、节能环保、大健康等重点产业发展,通过组织实施“南鄂英才计划”,引进多项科技研发项目,提供资金扶持、融资支持、住房保障、生活补贴、配套服务等保障服务。据统计,从2019年至今,赤壁市13名高层次人才及项目入选“南鄂英才计划”,并获得项目扶持资金1600余万元,其中已发放900余万元。

### 赤壁住建局

## 下沉社区开展文明劝导

本报讯 通讯员周蜜、张创报道:“你好,出店经营、乱堆乱放影响市容环境,麻烦你搬进去。”“好好好,我们现在就搬。”近日,赤壁市住建局志愿者倪冬冬看到某门店有出店经营的不文明现象,立即上前劝导,店主十分配合,这是赤壁市住建局进行文明劝导的一个缩影。

连日来,赤壁市住建局积极响应赤壁市委市政府号召,广泛开展文明劝导活动,多措并举助力赤壁市创建全国文明城市。在大桥社区,该局40多名志愿者们分成三组,清理周边垃圾,劝导商户文明经营,规范车辆停靠。

“这附近有个菜市场,商贩聚集多,往常占道经营和车辆乱停现象严重,不仅不文明,还会影响我们正常出行。今天经过志愿者的监督劝导后,秩序明显好多了,看着也舒心。”居民张女士告诉笔者。

“自从下沉大桥社区以来,我们单位就多次组织志愿者开展文明劝导,赢得附近居民的一致点赞,今后我们仍将持续性、常态化开展此类活动,用实际行动为赤壁市争创全国文明城市添砖加瓦。”该局副局长余乐新表示。

### 赤壁城发集团

## 优化城市道路交通环境

本报讯 通讯员王莹、宋伟康、余万庆报道:“这条路修好了,下雨天出行就方便多了!”2月21日,赤壁城发集团城投置业公司对赤壁市南港大道等城市主干道破损路面进行集中修复,确保车辆与行人安全通行,获得群众点赞。

为进一步优化城市道路交通环境,保障市民出行安全,助力全国文明城市创建,赤壁城发集团城投置业公司通过前期摸底,安排多个施工队前往赤壁市南港大道、龙翔路、河北大道、沿河大道等城市主干道开展破损路面修复工作。修复过程中,工人们首先清理破损路面上层,再开挖槽槽,随后倒入冷补沥青,利用机械设备进行碾压。一道道修复工序有条不紊地完成,让原本的路面不再坑坑洼洼,变得干净整洁,整个过程高效迅速。

### 赤壁交投集团

## 改扩建项目设备试运行

本报讯 通讯员周娟报道:“皮带没有跑偏现象,拉伸开关功能正常。”随着测试人员的报告,施工现场一片欢呼声响起。2月21日上午10时,赤壁市交投集团盛业公司主持的盛源改扩建项目首次空载整机试运行,取得优良运行效果。

该皮带机自原料堆棚地下廊道起,途经转运站、进入高位料仓,向外延伸至机械沥青混合料搅拌设备,长度约0.8km,设计运量800t/h。建成后将成为赤壁市最大的封闭式皮带机输送设备,可以实现石料全封闭一站式输送,较传统输送方式具有高效、环保、经济等优势。

该项目从基础土建开始,到钢结构制作安装,再到设备安装运行调试,是一场“没有硝烟的战斗”。为保证工程按期完工,盛业公司盛源改扩建项目的建设者们紧扣时间节点,倒排工期,细化组织,加强各项施工协调,克服施工条件复杂等困难,及时解决各项问题,不论严寒酷暑、风吹日晒,工地上永远能看见他们忙碌的身影。正是他们的努力与付出,成功刷新了单次吊装最长、最重栈桥的崭新纪录,保证试机计划按时完成。

### 赤壁中医院

## 拾金不昧人心暖

本报讯 通讯员胡元香报道:“太感谢护士长了,这是我母亲辛辛苦苦攒的一点钱,真不知道该怎么谢谢你们!”2月21日,在赤壁市中医医院妇产科,一位老人拉着护士长邵雅琪的手感激不尽。

原来,上午9点左右,赤壁市中医医院妇产科护士长邵雅琪在查房时,发现走廊地上有一叠钱,大约几百元,环顾左右没有人,不知道是谁掉的。邵雅琪本想交给医院的患者服务中心,又怕耽搁时间失主着急,便放下手上的事迅速赶到门诊警务室说明情况,锁定时段调取监控,仔细排查发现是一位老人路过时不慎掉下。

邵雅琪发现这位老人并不是自己科室的病人,但会不会是病人家属呢?她立刻返回住院部,挨个病房挨个询问,终于找到失主——41床廖某的家属。看到钱失而复得,廖某及家属激动不已,连声道谢。

该院患者服务中心负责人熊维伟介绍,“我们医院经常发生这种拾金不昧的事,有掉钱的,有掉手机的,还有把贵重物品遗落在窗口或检查室的,我们发现后都会想方设法第一时间联系失主。许多患者或家属捡到钱物也会第一时间交给我们处理,拾金不昧是中华民族的传统美德,也是我们赤壁市民良好素质的一个缩影。”